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CALISSANO, sottosegretario di Stato per 
l'interno. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
CALISSANO, sottosegretario di Stato per 

l'interno. Non posso che associarmi al l 'au-
gurio del l 'onorevole Pat r iz i ; ma è dovere 
nostro, anche per giusto r iguardo a coloro 
che ci hanno preceduto in questo posto, 
r ichiamare i f a t t i alla loro rea l tà . 

Quella stessa sentenza, che m a n d a v a 
prosciolt i gli accusat i da lei r icordat i , di-
ch ia rava degno di lode il delegato di pub-
blica sicurezza in funzione , per avere con 
serena, esa t ta intuizione della s i tuazione 
(sono parole della sentenza) sapu to evitare 
un inut i le eccidio. 

Credo che ella si un i r à a me in ques ta 
consta tazione, che t o rna anche ad onore 
dei funz ionar i d ipendent i dal Ministero del-
l ' in terno. , 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole De Felice-GiufErida al mini-
s tro delle poste e dei telegrafi. « sul servizio 
della Stefani in Sicilia e specia lmente a 
Catania dove l 'u l t imo resoconto della se-
d u t a p a r l a m e n t a r e è a r r iva to ai giornali 
abbona t i a l l 'una dopo mezzanot te ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
le poste e telegrafi ha facol tà di r ispondere . 

V I C I N I , sottosegretario di Stato per le po-
ste e i telegrafi. L 'onorevole De Felice-Giuf-
f r ida si riferisce con la sua interrogazione 
alla seduta pa r l amen ta re del 15 marzo . 

I l servizio della Stefani f u regolare. 
I l r i t a rdo della t rasmiss ione del resoconto 
alla c i t tà di Catania è da a t t r ibui rs i a con-
dizioni di linea che non possono in nessun 
modo, cost i tuendo un f a t t o di forza mag: 
giore, rivolgersi contro la Stefani, o l 'Am-
minis t razione delle poste e dei telegrafi . 

Se il collega vuole qualche det tagl io 
tecnico io glielo posso dare togliendolo dal 
r appor to del d i re t tore generale dei telegrafi . 

I l servizio di t rasmissione della Stefani 
; per Ca tan ia vien f a t t o in questo modo. Da 

un circuito apposito di Roma, nel quale 
sono incluse le c i t tà di Napoli , Salerno, 
Po tenza , Cosenza, Catanzaro , Reggio, Pa -
lermo e Messina, il resoconto giunge con-
t e m p o r a n e a m e n t e a t u t t e queste ci t tà ; e 
pure con temporaneamen te , ma per a l t ro 
circuito, Messina-Catania, con un s is tema 
a ripetizione au tonomo e con temporaneo il 
resoconto giunge anche a Catania , che è 
così inclusa ne l -grande circuito che com-
prende t u t t e le c i t tà che ho nomina to ora. 

Nel 15 marzo la l inea, s o p r a t t u t t o quella 

Catania-Messina, era in cat t ivissime con-
dizioni di t rasmissione per la for t iss ima 
umid i tà , t a n t o che alle 17.45 non funz ionò 
più il t r a t t o Messina-Catania . Allora si t e n t ò 
di dare il resoconto a Catania, ma per al t ro 
circuito, cioè per Pa le r ino -Ca l t an i s se t t a -
Leonfor te-Catania , ed i n t an to na tu r a lmen te 
con t inuava la trasmissione del resoconto 
pa r l amen ta re a t u t t e le al t re c i t tà ; ma al-
cune cartelle, ment re si p rendevano accordi 
per sost i tu i re l 'a l t ro circui to, erano r i m a s t e 
fuor i della comunicazione con Catania , e 
vennero poi t rasmesse dopo comple ta ta la 
t rasmissione del resoconto a t u t t e le c i t tà 
del circuito e dopo aver da to corso ai te-
legrammi pr ivat i , già di t r o p p o r i t a r d a t i ; 
così le se t t e cartelle ebbero corso f r a le 
21.40 e le 22.30. 

L 'onorevole collega vorrà riconoscere che 
le spiegazioni che io gli ho da t e sono sodi-
sfacentissime. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole De Felice 
ha facol tà di d ichiarare se sia sodisfa t to . 

D E F E L I C E - G I U F F R I D A . Riconosco 
che le dichiarazioni f a t t e dall ' onorevole 
sot tosegretar io di S ta to sono, come egli dice^ 
sodisfacentissime. Ciò non os tan te io non 
posso dichiararmi sodisfat to . (Oh! oh!) 

Perchè le r isposte d a t e dall 'ufficiò e le t te 
dal l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to giu-
stif icano, di f r o n t e a lui, l ' o p e r a t o della 
stessa agenzia Stefani e dell 'ufficio. 

Però io debbo avver t i re che quella sera 
stessa te legrafai e te lefonai al Corriere di 
Catania, e t a n t o il t e l egramma quan to il 
f onog ramma giunsero in t empo, molto t e m p o 
pr ima che giungesse il resoconto pa r l amen-
t a r e della Stefani. 

Vede dunque, onorevole so t tosegre ta r ia 
di S ta to , che 1' ufficio può t rovare la ma-
niera di aggius tare le cose, ma il servizio, 
quando non corr isponde ai bisogni, certo 
non può essere ta le da consentire a me di 
d ichiararmi sodisfat to. Di più, quando io 
presentai ques ta interrogazione, vale a dire 
il 16 marzo scorso, lo feci più col proposito 
di r i ch iamare l ' a t tenz ionè del Governo che 
di svolgere l ' in te r rogaz ione , perchè sopra 
t u t t o lo scopo pr incipale delle interroga-
zioni è quello di f a r provvedere. 

Se non che il 17 maggio scorso io t rova i 
un ' a l t ra lacuna nel servizio. Ed è ques ta . 
A R o m a ha luogo la grande conferenza sulla 
conquis ta del polo nord: il mio giornale di 
Catan ia non pubbl ica la conferenza, che 
veniva comunica ta dalla Stefani. Subito te-
legrafai: ma che servizio è questo ? E d al-
lora mi si rispose con una dichiarazione che 


